

习近平主持召开经济形势专家座谈会,对当前经济作出判断 用重大改革举措落地增强信心

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7月8日上午在京主持召开经济形势专家座谈会,就当前经济形势和经济工作听取专家学者意见和建议,并发表了重要讲话。中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽出席座谈会。

谈了哪些问题 从防控金融风险 到钢铁去产能都涉及

座谈会上,国家金融与发展实验室理事长李扬、中国经济体制改革研究会国民经济研究所所长樊纲、国务院发展研究中心副主任王一鸣、辽宁大学经济学院院长谢地、上海社科院院长王战、湖北省发改委主任李乐成、深圳市发展研究中心主任吴思康、宝钢集团董事长徐乐江、美的集团董事长方洪波等结合各自的研究领域、各自地区或各自企业的实际先后发言。他们分别就金融改革与防控金融风险、宏观经济运行与趋势判断、供给侧结构性改革、东北经济振兴与国企改革、国际经济形势、中部地区经济形势、经济发展与科技创新、钢铁行业过剩产能、供给侧结构性改革与民企发展等摆情况、讲问题、提建议。来自中国社会科学院、清华大学、中国人民大学等单位的其他专家学者,也就当前宏观经济运行中的一些问题发表自己的观点。

如何判断当前经济 经济发展新常态 特征更加明显

习近平认真听取专家学者们的发言,不时就有关问题与专家学者进行讨论。专家学者们发言后,习近平发表了重要讲话。

习近平指出,当前经济运

行基本平稳,符合预期和中央对经济形势的判断。经济基本面和社会大局基本稳定,金融市场运行总体平稳,供给侧结构性改革取得新的进展,但经济走势仍然分化,新旧发展动力的转换需要一个过程,新动力的成长势头正在加快。从趋势看,经济发展长期向好的基本面没有变,经济韧性好、潜力足、回旋余地大的基本特征没有变,经济持续增长的良好支撑基础和条件没有变,经济结构调整优化的前进态势没有变。从经济运行看,我国经济发展新常态的特征更加明显,必须坚定信心、增强定力,坚定不移推进供给侧结构性改革,培育新的经济结构,强化新的发展动力。

下一步怎么办 引导好发展预期 重大改革举措落地

习近平强调,宏观经济政策要坚持稳中求进工作总基调,适度扩大总需求,继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策;以推进供给侧结构性改革为主线,有力、有度、有效落实好“三去一降一补”重点任务;引导好发展预期,用稳定的宏观经济政策稳定社会预期,用重大改革举措落地增强发展信心。

习近平指出,坚持和发展中国特色社会主义政治经济学,要以马克思主义政治经济学为指导,总结和提炼我国改革开放和社会主义现代化建设的伟大实践经验,同时借鉴西

方经济学的有益成分。中国特色社会主义政治经济学只能在实践中丰富和发展,又要经受实践的检验,进而指导实践。要加强研究和探索,加强对规律性认识的总结,不断完善中国特色社会主义政治经济学理论体系,推进充分体现中国特色、中国风格、中国气派的经济学科建设。

有何期许 培养造就国际一流 经济学家、企业家

习近平指出,在错综复杂的国内外政治经济形势下,要实现更好发展,必须更好分析形势和环境,更好把握战略机遇期内涵和条件变化,更好把握宏观经济大势,更好应对挑战。

为此,要加快培养造就国际一流的经济学家、具有国际视野的企业家。各级党委和政府要尊重知识、尊重人才,养成问计于专家学者的习惯,调动专家学者的积极性、主动性、创造性,用好、用活智力资源。对专家学者提出的意见和建议,对的要积极采纳。专家学者要立足国情、深入调研,着力研究重大理论问题和现实问题,注重从客观经济事实出发,揭示经济现象背后的本质及规律,努力多出经得起实践检验的研究成果,为经济社会发展献计献策。

王沪宁、栗战书、万钢、周小川和有关部门负责同志参加座谈会。

据新华社

哪些专家参会,讲了些啥

专家	职务	发言内容
李扬	国家金融与发展实验室理事长	金融改革与防控金融风险
樊纲	中国经济体制改革研究会国民经济研究所所长	宏观经济运行与趋势判断
王一鸣	国务院发展研究中心副主任	供给侧结构性改革
谢地	辽宁大学经济学院院长	东北经济振兴与国企改革
王战	上海社科院院长	国际经济形势
李乐成	湖北省发改委主任	中部地区经济形势
吴思康	深圳市发展研究中心主任	经济发展与科技创新
徐乐江	宝钢集团董事长	钢铁行业过剩产能
方洪波	美的集团董事长	供给侧结构性改革与民企发展

李克强: 以整改审计查出的问题 倒逼改革

据新华社北京7月8日电 国务院总理李克强7月7日主持召开国务院常务会议,部署各地各部门整改审计查出的问题,通过改革完善制度提高公共资金绩效;听取政府和社会资本合作模式推广情况汇报,推动更有效激发社会投资活力。

会议指出,发挥审计监督作用,是规范行政权力运行、建设现代政府的重要基础。日前向社会公布的2015年度中央预算执行和其他财政收支审计结果,有力推动了稳增长、调结构、惠民生等各项政策落实和重点领域风险防范,也揭示了公共资金资源使用和管理中存在的突出问题。为此,一要以整改审计查出的问题倒逼改革。二要改革完善财政资金绩效管理。三要完善监管机制,严格规范国有资产、“三公经费”和扶贫等民生资金管理,密切关注可能增加政府债务的潜在风险点,对以各种方式骗取财政资金、违反财政收支规定等行为严肃问责追责,铲除滋生腐败的土壤。规范金融业务创新、防范金融风险。四要强化对整改工作的督促检查,有关地区和单位要对照审计查出问题,倒排时间表,按时限按要求逐项、逐条整改,整改结果要于10月底前报告国务院,并在向全国人大常委会报告后向社会公开。

超强台风“尼伯特”威力大,闽浙赣主要河流将超警 若继续北上,山东辽宁或受影响

降水将主要影响 太湖流域

中国气象局台风与海洋气象预报中心正研级高工高拴柱介绍,“尼伯特”台风及其外围云系,会先后给我国台湾、福建、浙江、上海、江苏、江西和安徽等沿海地区及东部海区带来较大的风雨影响。

中央气象台首席预报员张涛表示,“尼伯特”带来的降水将主要影响长江下游地区,特别是太湖流域。未来10天,太湖流域将有两次降雨过程,一次出现在10日至11日,太湖流域将出现大到暴雨,局地大暴雨;14至15日,太湖流域还有一次中到大雨、局地暴雨过程。

未来10天,太湖防洪形势十分严峻。另外,其对长江中游如安徽西部、湖北、湖南等地的影响不太大。

受“尼伯特”影响,7月8~9日,福建大部、浙江东南部沿海、江西东部南部等地将有大到暴雨,福建闽江、浙江钱塘江上游、江西饶河等主要河流将

超警;安徽滁河、青弋江、水阳江等河流将再次发生超警以上洪水;江苏里下河地区将普遍超警;部分中小河流可能发生大洪水。

与长江中下游 梅雨结束有一定关系

此外,“尼伯特”可能影响长江中下游的梅雨,其外围下沉气流也可能给广东等地带去酷热天气。作为一个强大的台风,“尼伯特”甚至有扰乱东亚环流形势的能力。

从中国气象局处获悉,台风“尼伯特”与长江中下游一带的“出梅”有一定关系。具体来说,85%的台风对梅雨的减弱有显著影响,其中,35%的台风会导致梅雨中断或结束。对此,国家气候中心气候服务首席专家周兵表示,台风和梅雨,特别是与长江中下游一带出梅有一定关系,但不是必然的联系。

周兵介绍,在7月中下旬,台风有机会能够“终结”梅雨。“那时,台风正处于逐渐活跃的时期,往往能够顺势改变大气

环流局面,西太平洋副热带高压(简称副高)脊线位置加速向北跳跃,从而宣布梅雨结束。”

“吹停”山东航空 118班航班

高拴柱介绍,“尼伯特”台风及其外围云系如果继续北上,还可能影响山东半岛甚至辽东半岛。

从山东省气象台了解到,“尼伯特”暂时对山东影响不大,省气象台将随时监测台风路径,如有较大影响,将会发布重要天气预报。

目前,山东航空公司8日、9日共取消航班116班。加上7日受台风影响取消的SC4077/4078烟台-台北往返航班,“尼伯特”已“吹停”山东航空118班航班。

为确保列车运行和旅客安全,7月8日至9日,经由京沪高铁运行的部分车次将停售停运。据了解,涉及济南西站的停运车次有18趟。

据新华社、新京报、澎湃新闻等



台风过境台湾,当地一居民家房屋屋顶被吹翻。(网络图片)